TS-1IVA4

Controle de qualité par dosage

Activités

Lire le paragraphe 1 du livre Nathan page 450-45daat de commencer les activités 4,5,6.

Activité 1:

La valeur du quotient de réaction a I'équilibre
dépend-elle de I'état initial ?

Soit la réaction entre I'acide éthanoigue et I'eau d’équation:

CH;CO;H (aqg) + H,0 = CH;CO;3 (ag) + H30* (aq)

Mesurons les conductivités de deux solutions d'acide
éthanoique de concentrations apportées :

C;=50.107mol.L" et C;=50.10"mol.L" (doc. 9).

Kenico; =409 mS.m*.mol ™" et Ay o+ = 350 mS.m*. mol ™.
Activité 2:

Le taux d'avancement final
dépend-il de la constante d'équilibre ?

Mesurons les conductivités o, et o, de deux solutions de
méme concentration apportée C=5,0.107 mol.L™' (doc. 12)
- 5,, d'acide éthanoique ;

- 5, d'acide méthanoique.

1. Quelles sont les concentrations des espéces ioniques dans
ces deux solutions ?

2. Quelle est, dans chaque cas, la valeur du taux d'avance-
ment final ? Conclure.

Activité 3:

Le taux d'avancement final dépend-il de I'état initial ?

Mesurons les conductivités de diverses solutions d'acide
éthanoique de concentration apportée C et regroupons les
résuitats (doc. 15).

Que vaut le taux d’avancement final de ces solutions ? Conclure.

joof I/ faudrait essayer d'étre heureux, ne serait-ce que pour donner |'exemple.

B Doc.
oy =343 uS.em™’

5 5,0.107 0,343
52 50.107 510

B Doc. Conductivité o.

1. Pour la solution 5, dans ['état d’équilibre :

a. Quelles sont les concentrations molaires de ces ions ?
b. Quelle est la concentration molaire en acide éthanoigue
¢. Quelle est la valeur du quotient de la réaction?

2. Reprendre la question 2 pour la solution S, et conclure.
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Reésultats des mesures :
; ga=1129puS.em™,

C(mol.L") (ms.cm™)
! 5,0.107 0,343
i 1,0.1072 0,153
5,0.10° 0,107

B Doc. Conductivités de solutions d'acide éthanocique.
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